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1. São objetivos do SUS a assistência às pessoas por 
intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação 
da saúde, com a realização: 
a) Integrada das ações assistenciais e das atividades 

preventivas. 
b) Não integrada das ações não assistenciais, porém 

preventivas. 
c) Autônoma das ações assistenciais e não preventivas. 
d) Independente das ações assistenciais e das atividades 

curativas. 
 

2. Consta na Lei que regulamenta o SUS que compete à sua 
direção nacional definir e coordenar os sistemas de, exceto: 
a) Rede de Laboratórios de Saúde Pública.  
b) Seguridade Social. 
c) Vigilância Sanitária.  
d) Vigilância Epidemiológica. 

 

3. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
exercerão em seu âmbito administrativo, as seguintes 
atribuições: 

I. Definição das instâncias e mecanismos de controle, 
avaliação e fiscalização das ações e serviços de saúde. 

II. Administração dos recursos orçamentários e 
financeiros destinados, em cada ano à saúde. 

Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos. 
d) Ambos estão incorretos. 

 

4. Analise os itens abaixo: 
I. Controlar procedimentos de interesse para a saúde. 

II. Fiscalizar produtos e substâncias de interesse para a 
saúde. 

Os itens acima correspondem respectivamente à 
competência da: 
a) Direção nacional do SUS e da direção estadual do SUS. 
b) Da direção municipal do SUS e direção nacional do SUS. 
c) Ambos da direção nacional do SUS. 
d) Ambos da direção estadual do SUS. 

 

5. São estabelecidos no âmbito do SUS: 
a) Atendimento e internação domiciliar. 
b) Apenas atendimento domiciliar. 
c) Apenas internação domiciliar. 
d) Nem atendimento e nem internação domiciliar. 

 

6. Assinale a alternativa incorreta. Estão incluídas ainda no 
campo do SUS a execução de ações: 
a) De vigilância sanitária. 
b) De vigilância epidemiológica. 
c) De saúde do trabalhador. 
d) De assistência terapêutica parcial. 

 
 
 

7. Foi aprovada através da Portaria 154 do Ministério da 
Saúde, que autoriza a implementação do Nasf (Núcleo de 
apoio à Saúde da Família). Um dos principais objetivos 
dessa portaria é a formação de equipes constituídas por 
profissionais de diversas áreas do conhecimento que irão 
atuar juntamente com os demais profissionais que já fazem 
parte dos programas desenvolvidos pelas equipes de Saúde 
da Família. Segundo essa portaria, o Nasf terá: 
a) Duas modalidades de núcleo a serem inseridas, sendo 

que o fonoaudiólogo será beneficiado por poder atuar 
em ambas. 

b) Três modalidades de núcleo a serem inseridas, sendo 
que o fonoaudiólogo será beneficiado por poder atuar 
em duas. 

c) Duas modalidades de núcleo a serem inseridas, sendo 
que o fonoaudiólogo será beneficiado por poder atuar 
em uma. 

d) Três modalidades de núcleo a serem inseridas, sendo 
que o fonoaudiólogo será beneficiado por poder atuar 
em todas. 

 

8. É a má coordenação dos músculos da fala. É caracterizada 
por uma fala “pastosa” e flutuações incontroladas do 
volume. Um indivíduo com essa disfunção também pode 
exagerar o movimento dos músculos dos lábios e maxilar ao 
falar: 
a) Disartria. 
b) Dislalia. 
c) Afasia. 
d) Apraxia. 
 

9. Os objetivos do equipe de fonoaudiologia são divididos 
entre gerais e específicos. É específico:  
a) Incentivo ao aleitamento materno. 
b) Triagem auditiva dos neonatos. 
c) Boa interação entre mãe e RN. 
d) Regulação de afluxo de estímulos ambientais. 

 

10. O comportamento motor de sucção nutritiva eficiente 
consiste de velocidade média de: 
a) Duas sucções por segundo. 
b) Uma sucção por segundo. 
c) Duas sucções a cada 5 segundos. 
d) Três sucções a cada 5 segundos. 

 

11. Assim que a condição clínica do recém-nascido permite, é 
realizada uma avaliação e inicia-se o processo de facilitação 
da instalação das características do comportamento motor 
de sucção nutritiva eficiente. A estimulação consiste em 
manobras de facilitação para a obtenção dos padrões 
motores-orais adequados. Tal estimulação ocorre 
concomitantemente às mamadas. Dividimos os estímulos 
em: 
a) Para-oral e Meta-oral. 
b) Proto-oral e Ante-oral. 
c) Infra-oral e Supra-oral. 
d) Extraoral e Intra-oral. 
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12. Muitas patologias encontradas na fase pré-escolar se 
devem ao fato do recém-nascido não ter recebido 
adequadamente o aleitamento materno. Uma das mais 
comuns é a que ocasiona problemas como mordidas 
abertas, profundas, cruzadas, que irão interferir no 
crescimento facial da criança. Essa patologia é denominada 
de: 
a) Distúrbio fonoarticulatório. 
b) Distúrbio respiratório. 
c) Deglutição arrítmica. 
d) Deglutição atípica. 

 

13. A triagem auditiva é dividida em duas etapas, que se 
estende a todo o berçário de alto risco, sendo: 
a) A primeira composta pela observação comportamental 

auditiva do neonato e a segunda pelo levantamento da 
integridade das cordas vocais. 

b) A primeira composta pelo levantamento de danos 
cerebrais e a segunda pela observação 
comportamental auditiva do neonato 

c) A primeira composta pelo levantamento dos 
indicadores de risco para a audição e a segunda pela 
observação comportamental auditiva do neonato.  

d) A primeira composta pela observação comportamental 
auditiva do neonato e a segunda pelo levantamento 
dos indicadores de risco para a audição. 

 

14. A observação comportamental auditiva especializada do 
neonato é realizada: 
a) Somente pelo obstetra. 
b) Somente pelo fonoaudiólogo. 
c) Pelo obstetra ou fonoaudiólogo. 
d) Pelo obstetra e pelo fonoaudiólogo. 

 

15. É um distúrbio da fala que se caracteriza pela dificuldade de 
articulação de palavras. Seu portador pronuncia 
determinadas palavras de maneira errada, omitindo, 
trocando, transpondo, distorcendo ou acrescentando 
fonemas ou sílabas a elas. Trata-se de: 
a) Gagueira. 
b) Fissura labiopalatinas. 
c) Dislalia. 
d) Insuficiência faríngica. 

 

16. Assinale a alternativa incorreta quanto à fonoaudiologia: 
a) A chave fundamental e esclarecedora dos problemas 

envolvidos encontra-se no equilíbrio entre os aspectos 
médico, psicológico e pedagógico e no conhecimento 
das reais necessidades da população. 

b) A linguagem e suas patologias constituem um 
problema político de planejamento sanitário. 

c) A linguagem e suas patologias constituem um 
problema político de planejamento social e 
educacional. 

d) Se limita à noção de ortofonia. 
 
 
 
 

17. A maioria dos casos de dislalia ocorre: 
a) Na primeira infância, quando a criança está 

aprendendo a falar. 
b) Nos primeiros balbucios da criança, antes mesmo de 

ela aprender a falar. 
c) Na puberdade. 
d) Na adolescência. 

 

18. O atendimento clínico do fonoaudiólogo em escolas e 
creches: 
a) Poderá ser realizado dentro do espaço da instituição, 

mesmo que seja em escola especial. 
b) Não deverá ser realizado dentro do espaço da 

instituição, a não ser em escolas especiais. 
c) Poderá ser realizado dentro do espaço da instituição, a 

não ser em escolas especiais. 
d) Não poderá ser realizado dentro do espaço da 

instituição mesmo que seja escola especial. 
 

19. A dislalia é o transtorno de linguagem mais comum em: 
a) Homens da terceira idade. 
b) Mulheres da terceira idade. 
c) Meninos. 
d) Meninas. 
 

20. Não é um tipo de dislalia: 
a) Funcional. 
b) Orgânica. 
c) Audiógena. 
d) Autóctone. 

 

21. Analise os itens abaixo: 
I. Triagem é o processo de aplicar a grande número de 

indivíduos determinadas medidas rápidas e simples que 
identificarão alta probabilidade de doenças na função 
testada. O objetivo de uma triagem auditiva é detectar 
perdas com um número máximo de identificações 
corretas e com um número mínimo de falsos positivos, 
usando triagem com tons puros associadas às medidas 
de imitância acústica.  

II. As crianças com audição ou função de orelha média 
questionável podem ser identificadas rapidamente e 
serem encaminhadas para avaliação audiológica 
completa. Um programa de detecção precoce de 
triagem auditiva em crianças na pré-escola e na 
alfabetização, visa a prevenir dificuldades na aquisição 
da fala e no desenvolvimento da linguagem, já que 
ambos estão diretamente ligados à audição.  

Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos. 
d) Ambos estão incorretos. 
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22. Pesquisas realizadas em vários países mostram que entre 
_____________ da população mundial é disléxica. A forma 
correta de preencher a lacuna acima é com: 
a) 2% e 3%. 
b) 5% e 17%. 
c) 20% e 30%. 
d) 16% e 20%. 

 

23. A dislexia pode ser definida correta e amplamente como: 
a) Um distúrbio ou transtorno de aprendizagem na área 

da leitura, escrita e soletração. 
b) Um distúrbio de aprendizagem na área da leitura. 
c) Um transtorno de aprendizagem na área da soletração. 
d) Um transtorno de aprendizagem na área da soletração 

e leitura. 
 

24. Sobre a dislexia é correto afirmar: 
a) O processo de desenvolvimento da criança por si só faz 

com que o problema se extinga. 
b) Paradoxalmente acaba auxiliando a criança em seu 

processo cognitivo. 
c) Tem afetado idosos em escala crescente nos últimos 

anos. 
d) É o distúrbio de maior incidência nas salas de aula. 
 

25. A dislexia é: 
a) O resultado de má alfabetização. 
b) O resultado de desatenção. 
c) O resultado de desmotivação. 
d) O resultado de condição hereditária com alterações 

genéticas. 
 

26. Analise os itens abaixo: 
I. A condição socioeconômica não interfere no 

surgimento da dislexia. 
II. Em determinadas etnias a condição socioeconômica 

interfere no surgimento da dislexia. 
Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos. 
d) Ambos estão incorretos.  

 

27. Analise os itens abaixo: 
I. Uma das causas da dislexia é a baixa inteligência. 

II. A dislexia causa declínio de inteligência. 
Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão incorretos. 
d) Ambos estão corretos.  

 

28. O portador de dislexia terá sempre: 
a) Dificuldade com a linguagem e escrita. 
b) Disgrafia. 
c) Discalculia. 
d) Dificuldades para aprender uma segunda língua. 

 
 

29. O portador de dislexia poderá apresentar: 
a) Dificuldade com a percepção espacial. 
b) Lentidão na aprendizagem da leitura. 
c) Dificuldades com a ortografia. 
d) Dificuldades em escrever. 

 

30. A gagueira é uma dificuldade: 
a) Dos núcleos da boca em retardar o início de uma sílaba 

da fala. 
b) Dos núcleos da base em sinalizar o término de um som 

ou sílaba da fala. 
c) Das laterais da boca em sinalizar o término de um som 

da fala. 
d) Das laterais da base em retardar o início de um som e 

da sílaba da fala. 
 

31. A gagueira pode ser causada por: 
a) Herança genética em 80% dos casos e/ou por lesão 

cerebral em 20% dos casos. 
b) Herança genética em 35% dos casos e/ou por lesão 

cerebral em 65% dos casos. 
c) Herança genética em 55% dos casos e/ou por lesão 

cerebral em 45% dos casos. 
d) Herança genética em 20% dos casos e/ou por lesão 

cerebral em 80% dos casos. 
 

32. A gagueira também pode ser chamada de: 
a) Abendice. 
b) Agnese. 
c) Atrofia. 
d) Disfemia. 
  

33. Por muitos anos o tratamento fonoaudiológico para 
crianças fissuradas labiopalatinas foi dirigido apenas à 
reabilitação. Hoje, tem-se enfatizado a importância do 
tratamento precoce, desde a conscientização dos pais, com 
a chegada do bebê fissurado, com a amamentação, até o 
ato cirúrgico, dando continuidade no pós-cirúrgico. O 
primeiro contato com os familiares é de suma importância, 
pois o nascimento de um bebê com alterações físicas 
desestrutura o equilíbrio familiar de forma severa. O 
tratamento fonoaudiológico precoce é dividido em seis 
áreas básicas. Não é uma delas: 
a) Alimentação.  
b) Hábitos. 
c) Desenvolvimento neuropsicomotor. 
d) Sexualidade. 

 

34. A classificação para fissuras labiopalatais estabelecida por 
Spina et al, em 1972, abrange os aspectos morfológico e 
embriológico da malformação, tendo como referência o 
forame incisivo.  Não é um deles: 
a) Fissura pré-forame incisivo. 
b) Fissura transforame incisivo. 
c) Fissura pró-forame retensivo. 
d) Fissura pós-forame incisivo. 
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35. Pode ser feita por via aérea, ou seja, por meio de fones, por 
via óssea, por meio de um vibrador, ou em campo livre, 
utilizando um alto falante. O exame audiométrico de rotina 
investiga a audição por via aérea e óssea. Os testes em 
campo livre são utilizados em crianças pequenas. Trata-se 
da: 
a) Audiometria Tonal Liminar. 
b) Audiometria Tonal por Via Aérea. 
c) Audiometria Tonal por Via Óssea. 
d) Audiometria Tonal Retensiva. 

 

36. Marque a opção em que todas as palavras estão grafadas 
corretamente: 
a) Recauchutar – enxerido – encaixotar – enxovalhar. 
b) Mexerico – encharcar – enchaqueca – mexilhão. 
c) Madeixa – enxarcar – enchimento – enchumaçar. 
d) Bauxita – enxotar – enchurrada – afrouxar. 

  

37. Após a confirmação da pena, o preso violou a ordem 
judicial. Em qual das alternativas abaixo a frase acima 
possui o mesmo sentido? 
a) Após a retificação da pena, o preso infringiu o 

mandado. 
b) Após a retificação da pena, o preso infligiu o mandato. 
c) Após a ratificação da pena, o preso infligiu o mandado. 
d) Após a ratificação da pena, o preso infringiu o 

mandato. 
 

38. Com esses ______, mal conseguem comprar os ______ que 
tanto gostam. Os plurais dos substantivos compostos se 
apresentam corretos em: 
a) Salários-família; pés de moleques. 
b) Salário-famílias; pé de moleques. 
c) Salários-famílias; pé de moleques. 
d) Salários-família; pés de moleque. 

 

39. Os vocábulos fé e bíceps são acentuados, respectivamente, 
pois: 
a) Todos os monossílabos são acentuados/ todas as 

palavras proparoxítonas são acentuadas. 
b) Os monossílabos terminados em e levam acento agudo 

ou circunflexo/ todas as palavras paroxítonas são 
acentuadas. 

c) Todos os monossílabos são acentuados/ as palavras 
paroxítonas terminadas em ps são acentuadas. 

d) Os monossílabos terminados em e levam acento agudo 
ou circunflexo/as palavras paroxítonas terminadas em 
ps são acentuadas. 
 

40. Na oração abaixo, o sujeito é: 
Aluga-se casa em Cachoeira Paulista. 
 
a) Indeterminado. 
b) Oculto. 
c) Explícito. 
d) Inexistente. 

 
 
 

41. Concordância incorreta: 
a) Ainda que haja recursos, não viabilizarei o novo 

projeto. 
b) Não me consta tais pagamentos. 
c) Faz muitos anos que conheci seu primo. 
d) Havia crianças e idosos na inauguração da discoteca. 

 

42. Assinale a alternativa incorreta: 
a) A figura de linguagem Anacoluto consiste na quebra da 

estruturação lógica da oração. 
b) Escrever “cidadões” ao invés de “cidadãos” é um 

exemplo de Barbarismo. 
c) Na oração “Compram-se dois apartamentos”, a palavra 

“se” é classificada como pronome apassivador.  
d) O verbo aspirar é sempre transitivo indireto, não 

admitindo dupla regência. 
 

43. A Tchecoslováquia foi formada após a Primeira Guerra 
Mundial (1914-1918) e era habitada por dois povos, os 
tchecos e os eslovacos. Em 1993 a Tchecoslováquia foi 
dividida em dois países: República Tcheca e Eslováquia. 
Utiliza-se a expressão “revolução de veludo” para 
identificar este processo, devido: 
a) Aos conflitos sangrentos que marcaram a formação 

desses dois novos países. 
b) À divisão das fábricas de tecidos que mantinham a 

economia da Tchecoslováquia entre os dois países. 
c) Às dificuldades encontradas pelos dois povos em 

assinarem os tratados de separação. 
d) À divisão da Tchecoslováquia ter ocorrido de forma 

pacífica entre os dois povos. 
 

44. De todos os conflitos que ocorreram no Oriente Médio, um 
dos mais importantes é a luta pela ocupação da cidade de 
Jerusalém. Até hoje, a situação desta cidade é um dos 
pontos mais polêmicos das tentativas de propor a paz na 
região. Um dos interesses que levam os povos a brigarem 
por Jerusalém é: 
a) A cidade ser sagrada para os budistas e católicos. 
b) A cidade ser sagrada para judeus, protestantes e 

espíritas. 
c) A cidade ser sagrada para judeus, muçulmanos e 

cristãos. 
d) A cidade ser sagrada para muçulmanos, budistas e 

protestantes.    
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45. Leia o texto abaixo: 
Urupema (SC) acumula 30 cm de neve; mínima no Estado 
chega a -5ºC 
A neve que atingiu ao menos nove municípios de Santa 
Catarina deixou um acúmulo de 30 cm no Morro das Torres, 
em Urupema (SC), de acordo com informações do 
Epagri/Ciram (órgão responsável pela meteorologia do 
Estado). Segundo a Secretaria de Turismo da cidade, nevou 
das 10h de quarta-feira até às 4h de hoje. Em Uribici (SC), 
onde nevou novamente na manhã de hoje, o acúmulo de 
neve no Morro da Igreja foi de 15 cm. A mínima na cidade, 
segundo o Epagri/Ciram, foi de 5ºC negativos. 
Fonte: http://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/778249-urupema-sc-
acumula-30-cm-de-neve-minima-no-estado-chega-a--5c.shtml, acessado 
em 05 de agosto de 2010. 

O texto faz referência ao clima: 
a) Equatorial. 
b) Subtropical. 
c) Semiárido. 
d) Mediterrâneo. 

 

46. Se a soma dos quadrados de dois números positivos e -
consecutivos é 290, o maior deles é: 
a) 5. 
b) 17. 
c) 13. 
d) 11. 

 

47. Um tanque de gasolina de forma cilíndrica tem 6 metros de 
altura e 3 metros de raio da circunferência da base. Se for 

colocado líquido até os     de sua capacidade, quantos 

litros de gasolina haverá nesse tanque? 
a) 132.500 ℓ. 
b) 140.680 ℓ. 
c) 180.720 ℓ. 
d) 150.720 ℓ. 

 

48. Do total de funcionários de certa empresa, sabe-se que: 
I. 70% são do sexo masculino e que, destes, 40% usam 

óculos. 
II. Das mulheres, 60% usam óculos. 

III. Totalizando, são 324 funcionários que não usam 
óculos. 

Concluímos que o total de pessoas que trabalham nessa 
empresa é: 
a) 800. 
b) 1.200. 
c) 1.000. 
d) 600. 

 

49. A soma dos termos de uma fração é 5. Somando 4 ao 
numerador e 1 ao denominador se obtém uma fração 
equivalente à recíproca da fração inicial. A fração inicial é: 

a)  
  . 

b)  
  . 

c)  
  . 

d)  
  . 

 

50. A que taxa mensal devemos aplicar o capital de                       
R$ 2.250,00, no sistema de juros simples, para que depois 
de 4 meses, o montante seja de R$ 2.520,00? 
a) 3%. 
b) 15%. 
c) 0,3%. 
d) 0,75%. 
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